
分数と整数の
かけ算・わり算

分数と整数のかけ算・わり算の仕方を考えよう！



タルト１個を作るのに，
２
７
Ｌの牛乳を

使います。タルトを３つ作るには，牛乳
は何Ｌ必要ですか。

１Ｌの牛乳を７つに分けたうち

の２つが
２
７
Ｌ

今回は，
２
７
がもととなる分数！

１

２

３

４

５

６

７

１Ｌ

← タルト１つに
２
７
Ｌ牛乳を使う。

３つ作るとしたら牛乳は何Ｌ使うかな？



式
２
７

× ３

タルト１つを作るため
に，必要な牛乳の量

タルトを３つ
作る

＜１つ分＞ × ＜いくつ分＞
※もととなる分数

式はどうなるかな？
↳

つまり，
２
７
Ｌが３つ分！

１ １ １

２ ２ ２



集めてみると，何Ｌになるだろう？

１

２

１

２

１

２

１

１

１

２

２

２ ２こずつを３つ集めた。
↓２×３

７つに分けたうちの６こ分まで
入った！

つまり集めると…
６
７
Ｌになる！



式で整理してみよう。

式
２
７

× ３ =
２×３
７

=
６
７

７こに分けるのは変わらない
ので分母はそのまま

２こずつを
３つ（整数は分子にかける）

答え
６
７
Ｌ

＜１つ分＞ × ＜いくつ分＞
※もととなる分数



分数×整数のまとめ

分数×整数の計算は，これまでのかけ算と同じ
ように，もとにする分数×いくつ分で考える。

また，分母はそのままで，分子に整数をかける
と計算できる。

△

○
× □ = 

△×□

○



４
５
Ｌのジュースを，２人で等分します。

１人分は何Ｌになりますか。

４
５
Ｌ

このジュースを
２人で等分。
式は…？

１

２

３

４

５



式
４
５

÷ ２

もとのジュースの量 ２人で等分する

＜もととなる分数＞÷＜２人分＞式はどうなるかな？
↳

２人で等分すると，この
ように分かれる。

もともと５こに分か
れていたのが，さら
に２つに分けられた。

つまりいま，この
ジュースは１０こに
分かれている。

①
人
分

②
人
分

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10



１人分だけだと…

①
人
分

②
人
分

１

２

３

４

５

６

７

８

９

10

１

１０こに分けたうちの４つ！

つまり
４
１０

２

３

４

４
１０

は約分すると
２
５
！①

人
分



こういう考えもできるね
①
人
分

②
人
分

↓この中に４つあるので２人に
分ける。（４÷２）

２

５

２

５

４

５



４
５
Ｌのジュースを，３人で等分します。

１人分は何Ｌになりますか。

４
５
Ｌ

今度は３等分。
さっきは４÷２が
できたけれど，
４÷３はわり切れ

ない…

１

２

３

４

５

これはどうかな？

どうやって計算しよう？



分数÷整数の考え方

①
人
分

②
人
分

③
人
分

分母の５を，３でわり切れるように
大きさの等しい分数を作る！

４

５
=
１２

１５

15

こ
に
わ
け
た
う
ち
の
１
つ １

１５

１５

１５
４

１５

１５こにわけたうちの１つ（
１
１５

）が，

１人分には４つあるので，
４
１５

最初の
４
５
と比べると…

分子は４のまま！

式
４
５

÷ ３

＜もととなる分数＞÷＜３人分＞

１２
１５



式で整理してみよう。

式
４
５

÷ ３ =
４×３
５×３

÷ ３

=
１２÷３
１５

=
４
１５

３でわれるように，
分数の大きさをそろ

える

答え
４
１５

Ｌ

＜もととなる分数＞÷＜３人分＞

分母の大きさはそろえたので
わらず，分子だけわる。



もっとかんたんに

式
４
５

÷ ３ =
４×３
５×３

÷ ３

式
４
５

÷ ３ =
４
５×３

=
４
１５

○の中にある×３と÷３は，
計算を省略できるので，最
初からやらずに分子をその
ままにすることができる！

答え
４
１５

Ｌ



分数÷整数のまとめ

分数を整数でわる計算では，分子はそのままで，
分母に整数をかけると計算できる。

△

○
÷□ = 

△

○×□

かけ算とわり算では，
分母と分子をかけるの
が逆になるんだね。


